



当好皖江排头兵 欢乐芜湖“五大计划”抢占制高点



当好五大发展先行者，对于芜湖来说，首要的是聚焦创新发展。我们制定了领跑计划、新动能计划、新生代计划、云智计划、超车计划等“五大计划”，作为推动创新发展的主抓手，努力抢占未来发展制高点。——芜湖市委副书记、市长潘朝晖



新生产的奇瑞汽车下线



鸠兹古镇游客络绎不绝



技术人员在安装钻石通用飞机组件

“突出人才优先发展主战略，打造两个升级版。”11月26日，在接受建设“五大发展”美好安徽采访团集中采访时，芜湖市委副书记、市长潘朝晖说，该市将当好皖江崛起排头兵和五大发展先行者，按照供给侧结构性改革的要求，在经济和城市转型上下工夫，走出一条人才结构高端化、产业层次高端化、城市品质高端化良性互动的内涵式发展路子。力争通过五年努力，实现以专利、人才保有量为核心的发展质量指标进入长三角第一方阵，经济总量指标进入全国地级市第一方阵。

■ 张发平 文/图

“五大计划”抢占制高点

“高端人才、高端产业和高品质城市，三者是有机统一，缺一不可的。”潘朝晖认为，只有引入高端人才，才能发展和壮大高端产业。没有高端人才和高端产业，就谈不上城市高品质。为此，该市坚持人才优先发展主战略，深入推进人才特区、创业特区建设，面向全球广泛延揽高层次创新创业人才团队。今年以来，

全市共招引高层次科技人才团队110个，其中两院院士领衔的9人、国家“千人计划”29人、“中科院百人计划专家”和“青年千人计划”13人、海归专家229人。

为了打造经济和城市两个升级版，芜湖市制定了领跑计划、新动能计划、新生代计划、云智计划、超车计划“五大计划”，作为推动创新发展的主抓手，努力抢占未来发展制高点。该市计划通过五年努力，力争实现以专利、人才保有量为核心的发展质量指标进入长三角第一方阵，经济总量指标进入全国地级市第一方阵。

向智能制造和通航产业出发

“我们的艾瑞泽5等新车供不应求。”11月26日上午，在奇瑞汽车总装三车间，工人们正在紧张有序地忙碌着，一批新车正在下线。据该公司副总经理冯武堂介绍，奇瑞瑞虎和艾瑞泽5等新型汽车非常畅销，目前生产线产能已超过设计产能15000辆，达到19000辆。奇瑞集团今年四款新车型相继上市，前三季度销售汽车43.7万辆，增长19.5%，全年营业收入有望突破千亿元。不仅如此，如今奇瑞公司正在加速推进发动机和变速箱改扩建，研发生产智能汽车和新能源汽车等项目。

在芜湖县中科电钻石飞机制造有限公司，工人们正在组装钻石通用飞机。工艺师龙雨说，首架安徽造钻石飞机已顺利下线，该飞机主要是手铺工艺，使用的是碳纤维材料，其特点是结构轻、风阻小和坚固耐用。

“我们计划打造千亿级产业园，努力实现通航产业成为芜湖高端装备产业新引擎。”据芜湖市航空产业园建设指挥部办公室主任李小年介绍，芜宣民航机场即将开工，该市启动8.43平方公里航空产业园建设，抢占通航产业先机。首款钻石通用飞机将于春节后试飞，目前已经建好三元通用机场，将有效整合通航产业上下游，实现全产业链、全价值链协同发展，加快建设安徽航空产业集聚发展基地，努力争创国家通航产业集聚发展示范区和国家级通航研发制造基地。

“蚂蚁女王”日接千单

在芜湖大蓉坊科技文化园，樊登读书会芜湖分会入园时间不长，已发展会员1000多人。该分会副会长喻辉友说，樊登读书会的信息输出平台，也是一个链接人和事的平台，也是社群经济，在人与事的商业链接中寻找和产生商机。

这边三五成群、书声琅琅，那边员工全神贯注，紧张有序操作APP后方管理平台。芜湖一休哥信息技术有限公司自主开发的“蚂蚁女王APP”是一

款查询车辆4s保养记录的手机软件，其收益来源于二手车商的查询费，同类企业在全国只有3家。据该公司副总裁王其玉介绍，公司业务主要面向沿海城市，查询一次收费29元到数十元不等，如今一天可接单1000多次。

在镜湖区，绿地创客谷是该市提供给创业平台的专属创业平台，一期办公面积3万多平方米，入园企业300多家。投资3000万元的企业服务中心是由政府给政策、企业建平台，扶持和孵化青年创业。

“大蓉坊文化科技园和绿地创客谷，只是我市双创工作的一个缩影。”芜湖市人社局副局长梁军说，截至目前，全市新增创业企业9961户。全市建有3个省级青年创业园，已认定6个市级众创空间、46个市级创业孵化基地，新建在建众创空间19个、创业孵化基地11家。

打造欢乐芜湖旅游品牌

说起芜湖，除了奇瑞汽车，人们还会想到方特。在芜湖方特东方神话，深圳华强方特文化科技集团东片区销售总监佟兴介绍，芜湖方特旅游区已经获得国家5A景区称号，公司始终坚持“文化+科技”的创新绿色可持续发展模式，将传统文化和科技融合，创造性地打造东风神话乐园，为打造欢乐芜湖和东方奥兰多的旅游品牌助力。

梦幻水世界，海洋秀场……在芜湖新华联大白鲸海洋公园，你会看到全新的第五代海洋公园，雪地北极熊、奇幻堡礁、白鲸部落等上万种海洋生物让你目不暇接。该公司总经理杨彬说，该海洋公园采用了第五代海洋公园理念，将淡水王国、海底世界、南北极大陆冰海的原生态与海洋极地生灵的生活状态全方位展现，共有12大主题。该园9月份开业以来，已接待游客16万人次。据介绍，新华联还投资100亿元，毗邻开发建设鸠兹古镇景区，一路一巷、一院一景均浓缩了百年徽派建筑精髓和芜湖历史，再现十里古韵商街和千万鸠兹繁华景象。

“城市升级版包括经济和旅游，旅游业也是芜湖五大服务业之一。”据芜湖市旅游局副局长孙万胜介绍，该市以欢乐企业为特色，以欢乐芜湖为品牌，以高科技主题公园集群为重点，打造国家级欢乐旅游目的地。现有7座各具特色的主题公园，初步显现出集聚发展的规模效益，在国内是主题公园最多的城市之一。

孙万胜说，该市还坚持协调发展，实施旅游+、+旅游“双加”战略，把具有旅游功能的农业、林业、水利等资源转化为旅游资源，把旅游资源开发为旅游产品，打造为产业经济新的增长点。